

课程介绍

● C116 全球化与发展/Globalization and Development

【课程概览】随着科技的发展，经济的增长，制度的创新，全球化的趋势不可阻挡。全球化带动了经济、政治、文化等领域迅速发展，同时也产生了冲突与矛盾，直接影响着青年学子的职业、前途与价值思维。创造利益，担当责任是全球化对青年学子综合素质的期盼。本课程将跨越学科，直面现实，从近几十年来全球化发生的脉络，探索和检索全球化发展的结构、表现形式和产生的影响与成果。以案例分析的形式，研讨全球化以及不断变化的权力平衡背景下，贸易、金融、技术和人员跨境流动的政策、形式、范围、权益和优化方案，认识在全球化世界中追求包容性和可持续发展的机遇、挑战、限制和可能存在的陷阱。

● C117 材料的发展与人类进步/Materials and Man

【课程概览】人类文明进步离不开材料的发展，材料的发展推动着人类文明一路向前，材料科技的创新更是为现代社会的发展和人们的生活方式带来了颠覆性的改变。材料专业是一个多学科交叉融合的学习领域，它与数学、物理、化学、生物、机械工程、信息工程、制造技术、航空航天、汽车、核电等专业息息相关，知识层面具有深度和广度。该课程将以材料的发展为脉络，从日常广泛使用的材料，到具有特殊性功能的材料等，探索材料发展与人类文明的关系，了解材料

创新过程中的技术与前沿发展，并通过防弹玻璃、泡沫金属、自清洁材料、生物可降解、3D 打印等材料课题的协作学习，培养对现代生活方式和科技创新的觉悟意识和欣赏能力，增强相关专业课程的学习动力和能力。

● C118 机器学习与人工智能/AI & Machine Learning

【课程概览】智能革命正在深深地影响着我们的生活，一个以智慧学习为核心，以信息技术为支持的新型学习生态系统正在挑战着传统的学习，深度学习与审辨思维是一种不可回避的现实，人们愈来愈依赖人工智能和机器学习，挑战着复杂的现实决策和未来需求。该课程将以人工智能的特点和发展趋势为中心，从人工智能在航空、医疗，教育，安全，制造业，金融等领域的应用和开发，为非计算机专业的学生提供人工智能、机器学习、深层学习等基础知识认知。该课程也将以大数据驱动为背景，以案例分析的方式，引导学生对现代教育与教学面对的挑战以及如何利用资讯科技，构建智能学习系统，转变学习模式，拓展学习与专业研究空间进行积极的思考和探究。

● D201 全球公共卫生危机与应对/Global Public Health

【课程概览】本课程将使学生了解导致全球健康风险的驱动因素，尤其是对高收入和低收入国家之间不同的健康结果有一个批判性的理解。学生将了解全球疾病负担的衡量标准，以及如何利用这些衡量标准来了解全球健康挑战以及各国

在传染病和非传染病方面的健康差异。学生将利用他们在流行病学、健康促进和公共卫生评估方面的知识来分析和评估全球健康挑战和应对措施，并对可用于改善健康结果的卫生系统和政策杠杆进行批判性评价。他们还将了解国际机构（例如世界卫生组织、世界银行、国际货币基金组织、盖茨基金会、联合国儿童基金会、澳大利亚援助署）的作用。

- D202 国际组织和国际政策 / International Organizations and Policies

【课程概览】国际组织是各个国家之间相互交流与合作的重要平台，国际组织的运作，国际政策的制订，都关系着世界各国的战略决策与发展。本课程将系统介绍国际组织的种类、特征、法律地位、权限范畴和运行机制，并重点以 IMF、FSF、WTO、世界银行和区域开发银行等国际经济组织为案例，分析国际组织角色的演变，以及各组织在促进经济增长、减少贫困和促进宏观经济稳定和增长、预防和解决金融经济危机等方面的作用，以及国际经济政策领域的前沿研究。

- D203 战略品牌管理 / Strategic Brand Management

【课程概览】公司长期投资和发展的品牌通常是最有价值的资产。产品设计、制造流程和其他业务流程可能很容易被复制，但强大的品牌是不容易复制的。

本课程将以品牌管理理论和实践为基础，系统学习品牌资产的概念、品牌资产的建立，品牌资产的利用等知识，以及品

牌战略规划、实施和评估的相关理论和模型。

- K311 跨文化沟通与谈判 / Negotiation Skills and Effective Communication

【课程概览】经济全球化背景下，跨文化沟通与交流能力培养是高校国际理解教育中的重要篇章，也是新时代大学生职业胜任力的重要标志，是大学生走向职场的综合竞争优势表现。该课程将以谈判学的理论为基础，从价值取向、思维模式、社会规范等不同的文化层面和思考角度，引导学生透视文化差异的特征，掌握沟通、交流的技巧。课程也将利用语言、饮食、礼仪等情景模拟，通过互动性的谈判演练，展开实操训练，强化跨文化理解意识和行为规范，激发学生敢于挑战、善于应对障碍和冲突的热情和能力。

- K312 创新与创业管理 / Innovation and Entrepreneurship Foundation

【课程概览】课程将通过创新思维理论学习和创业管理案例分析，使学生系统了解创新的价值、意义和方法以及新兴产业和技术的发展态势，全面认知创业活动中的规律、规范和特性以及创业过程中可能遇到的问题和挑战。该课程也将通过企业案例分析和迷你创业项目策划，使学生深刻体验创业机会识别、创业团队打造、创意方案拟定、问题导向设计、用户测试开展、商业模式选择、创业资金筹措和商业报告呈现等过程管理的关键要素，增强学生创新与创业管理的思维

与能力，从而更深层地思考和理解年轻人为什么要创业？如何让兴趣与职业结合起来？

● K313 新媒体与社会/New Media and Society

【课程概览】媒体行业正在发生深刻变化，群众使用媒体的习惯也在发生巨大变化，新媒体日益成为凝聚社会共识的重要渠道。有数据显示，中国有7亿多网民，大多数青少年高度依赖网络获取信息。这意味着影响舆论风向、反映公共意见、创造时代文化的人群大部分聚集在互联网上，凝聚社会共识的主要工作对象大部分聚集在互联网上。特别是具有高互动性的社交媒体平台，网友意见和情绪的循环传播、累积形成范围广、影响大的公共舆论。该课程将以新媒体背景下传统的和当下的核心问题为基础，学习手机、电脑游戏、博客和社交网站等“新媒体”的形式，理解新媒体、传播技术、社会和人类如何相互作用以及传播理论和研究作用，新媒体和通信技术的行为和社会心理学方法。